



# 罕见“双震”，裂痕上的土耳其

土耳其南部这次地震，对土耳其和叙利亚两国民众所造成的伤害，要比统计数字大。

主笔 | 姜浩峰

“土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强烈地震，是这一地区百年来最严重的事件。”联合国主管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲斯当地时间2月11日视察土耳其卡赫拉曼马拉什省时说。

据中国地震台网报称，北京时间2月6日9时17分，土耳其发生7.8级大地震；之后，在北京时间18时24分再次发生的地震，竟然也达到7.8级。到当地时间2月10日，土耳其应急灾害管理局称，自第一次强震后，截至当时，余震达1509次。

中东地区多年来就是个多事之

地。以百年为历史纵轴观察：两次世界大战，列强都于此有过争夺；二战之后，1947年11月29日，联合国大会通过决议，在巴勒斯坦地区分别建立一个阿拉伯国和一个犹太国，此后阿拉伯世界与以色列的争端就不曾停息过，四次中东战争之后，阿以争端至今没有停息；至于两伊战争、伊拉克入侵科威特导致的美军“沙漠风暴”行动、伊拉克战争等等，更证明了此地仍是世界强国、中等强国等角力之处；还有本·拉登、“伊斯兰国”等恐怖主义势力也在中东此起彼伏。

近些年来的叙利亚内战，美国、

上图：土耳其东南部加济安泰普省的加济安泰普古堡在2月6日发生的地震中严重损毁。

俄罗斯、伊朗、土耳其等势力都有掺和，亦证明了中东各种情况的错综复杂。土耳其共和国本将于2023年10月29日迎来建国百年之大庆。早在2021年初，土耳其总统埃尔多安就在公布国家太空项目蓝图时表示，2023年要将土耳其航天器送上月球，并实现硬着陆。当时土耳其国内媒体在争议的是——土耳其航天器硬着陆月球，是否会引起月球表面与航天器的撞击，震碎了航天器。

可在2023年到来之际，土耳其首先要面临的是大地震带来的灾难性后果。